



YOU PART

Engage. Connect. Empower

VIRTUÁLNÍ VÝMĚNY

FAKTA

CÍLE

TÉMATA

MATERIÁLY

PŘÍPRAVA

NÁVOD

DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE

VIRTUÁLNÍ VÝMĚNY

FAKTA

Věk účastníků účastnic: 13+

Počet osob: 5-10

Délka trvání: 120-150 minut

CÍLE

Tato aktivita umožňuje online vedené diskuse mezi účastníky a účastnicemi, kteří se nacházejí v různých zemích nebo regionech, a je zaměřena na mezilidskou interakci a dialog. Hlavním cílem je rozvíjet měkké dovednosti, které jsou klíčové pro zaměstnatelnost a často nejsou formálně uznávány, jako je rozvoj mezikulturního povědomí, mediální a digitální gramotnosti, týmové práce atd. „Virtuální výměny“ jsou schopny připravit, prohloubit a rozšířit fyzické výměny mládeže a vytvářet po nich novou poptávku.

TÉMATA

Organizátoři a organizátorky „virtuálních výměn“ si mohou sami zvolit témata, na která se zaměří. „Virtuální výměny“ mohou být například využity k podpoře mezikulturního dialogu a zvyšování tolerance prostřednictvím vzájemných kontaktů mezi lidmi; k podpoře různých typů virtuální výměny jako doplněk fyzické mobility; k posílení kritického myšlení a mediální gramotnosti; k podpoře rozvoje digitálních a měkkých dovedností studentů, mladých lidí a dalších osob pracujících s mládeží, aby se zvýšila jejich zaměstnatelnost; k podpoře občanství a společných hodnot mladých lidí - svobody, tolerance a nediskriminace; k posílení role mládeže ve vztazích EU se třetími zeměmi.

MATERIÁLY

Ti, kdo „virtuální výměnu“ organizují, musí zajistit online platformu založenou na informačních technologiích. Může se jednat o pracovní prostor pro setkání založený na Microsoft Teams (zdarma pro neziskové nevládní organizace) nebo jiný alternativní pracovní prostor pro online schůzky.

Účastníci a účastnice virtuální výměny potřebují počítač s webovou kamerou a mikrofonom, popřípadě i se sluchátkami. Místo počítače lze alternativně použít tablet nebo chytrý telefon. Je však nutné stabilní připojení k internetu. Všechny „virtuální výměny“ musí být moderovány vyškolenými osobami a kromě nich je třeba zajistit odpovídající IT podporu, která účastníkům a účastnicím pomůže se připojit a zůstat připojeni k virtuální platformě.

PŘÍPRAVA

Stejně jako u fyzické výměny je i u „virtuální výměny“ nejprve definovat cíle a cílové skupiny a také vypracovat program a pracovní metody „virtuální výměny“. Je také třeba rozhodnout, kolik modulů výměny se bude realizovat. Poté je třeba pozvat potenciální účastníky a účastnice a poskytnout jim jasné pokyny, jak se k výměně připojit, např. e-mailem s odkazem na příslušnou platformu.

NÁVOD

Krok 1

Představte se, nejlépe vtipným způsobem. Obejděte virtuální místnost a vyzvěte účastníky a účastnice, aby se krátce představili, a případně, aby uvedli jména organizací, ve kterých pracují nebo působí jako dobrovolníci, a aby uvedli něco o dalším o sobě.

Krok 2

Na začátku virtuální výměnné akce může být užitečné zorganizovat virtuální „prolomení ledů“. Cílem této aktivity je vytvořit tvůrčí a uvolněnou pracovní atmosféru.

Můžete také udělat takzvaný „barometr nálady“ s otázkou „Jak se dnes cítíte?“ Tato otázka nemusí ve virtuálním prostoru moc dobře fungovat. Protože však virtuální výměna je online událost, měli byste se účastníků zeptat, jak se jim daří, jiným způsobem. Zkuste anketu (pomocí nástroje, jako je Slido). Například zkontrolujte celkovou energii ve virtuální místnosti tím, že spustíte anketu, např.: „Na stupnici 1-5, jak se dnes cítíte?“. Nebo: „Jaká je vaše úroveň energie?“

Tak můžete okamžitě zjistit, jak se kdo cítí na začátku sezení. Výsledky ankety můžete využít k odstartování diskuse: „Vidím, že ne všichni se cítí nejlépe. Chtěl by se někdo podělit o své myšlenky?“

Krok 3

Popište dříve zvolená tematická zaměření a vysvětlete důvody pro jejich výběr. Představte celkové a specifické cíle „virtuální výměny“.

Krok 4

Aktivity virtuální výměny mohou mít mnoho podob a forem. Vzhledem k tomu, že není možné vyjmenovat všechny, uvádíme zde jen několik návrhů pro inspiraci organizátorů a organizátorek, které ukazují, co všechno je „virtuální výměny“ umožňují:

1. V rámci dobrovolnického projektu podpořte dobrovolníky a dobrovolnice v procesu předodjezdové přípravy a ve fázi reflexe projektu.
2. V případě zahraniční mobility nechte účastníky pracovat asynchronně na aktivitách týkajících se přípravy na život v zahraničí, "kulturního šoku" a mezikulturních kompetencí. V rámci „virtuální výměny“ je nechte seznámit se s mladými lidmi, se kterými se v zahraničí setkají.
3. Po skončení projektu nechte skupinu sejít se k dalšímu online setkání, při kterém mohou reflektovat své dobrovolnické zkušenosti.
4. Mladí lidé ze znevýhodněných čtvrtí diskutují o překážkách, které jim a jejich vrstevníkům brání v přístupu k jejich sociálním právům. Tyto informace by mělo využít konsorcium mládežnických organizací k tomu, aby vypracovaly projekt pro mládež, založený na potřebách, který bude mít dopad na mladé lidi ze znevýhodněných čtvrtí a pomůže jim získat přístup k sociálním právům.

Krok 5

Na konci „virtuální výměny“ se zeptejte účastníků a účastnic, jak se jim setkání líbilo. Můžete požádat o obecnou zpětnou vazbu nebo položit otázky pro anketu (jako v kroku 2). Pokud je to vhodné, např. pokud má na virtuální výměnu navázat další virtuální sezení nebo jiná fyzická aktivita v oblasti mobility, zvažte možnost zadat zúčastněným úkol. Něco, co musí udělat, aby mohli využili dovednosti získané během virtuální výměny. Například by mohli vytvořit videoklipy na určité téma a prezentovat je na dalším sezení.

Krok 6

Po skončení „virtuální výměny“ sdílejte vytvořené a shromážděné materiály se všemi účastníky a účastnicemi. Případně sdělte o informace o úkolech, které mají splnit po skončení.

DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE PRO FACILITACI

„Virtuální výměna“ je technologicky podporované vzdělávání mezi lidmi, aktivita, která probíhá po určitou dobu a zahrnuje neustálou výměnu zkušeností, komunikaci a interakci mezi jednotlivci nebo skupinami, které jsou geograficky od sebe oddělené, a to za podpory osob, které komunikaci facilitují nebo se podílejí na vzdělávání. Projekty „virtuální výměny“ jsou online aktivity mezi lidmi, které podporují mezikulturní dialog a rozvoj měkkých dovedností. Umožňují každému účastníkovi a účastnici přístup k vysoce kvalitním mezinárodním vzdělávacím aktivitám a mezikulturnímu vzdělávání (formálnímu i neformálnímu) bez nutnosti fyzické mobility. Virtuální debaty nebo školení sice nemohou plně nahradit přínosy fyzické mobility ale účastníci a účastnice „virtuálních výměn“ by měli být schopni těžit z některých zkušeností mezinárodního vzdělávání. „Virtuální výměny“ jsou užitečné zejména v případech, kdy organizátoři nemají k dispozici dostatek prostředků na aktivitu spojenou s fyzickou mobilitou nebo když by to nebylo nákladově efektivní kvůli velkým zeměpisným vzdálenostem potenciálních účastníků a účastnic. „Virtuální výměny“ také pomáhají těm, kdo mají problémy s fyzickou mobilitou překonat překážky, které jim brání účastnit se fyzických setkání a tím i učení a interakce. „Virtuální výměny“ mohou také doplňovat aktivity v oblasti fyzické mobility, např. představit relevantní témata a dovednosti pro budoucí účastníky a účastnice výměny mládeže.



YOU PART

Engage. Connect. Empower

PARTNEŘI PROJEKTU



Co-funded by the Erasmus+ Programme of the European Union

Projekt je realizován za finanční podpory Evropské unie. Vyjádřené názory a stanoviska jsou výhradně zapojených organizací, autorů a autorek a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Evropské výkonné agentury pro vzdělávání a kulturu (EACEA). Evropská unie ani EACEA nejsou za uvedené informace zodpovědní.